



我們敬愛的扶輪老頑童 前總監林華新 Ricardo

本會業務顧問尹彤

很多扶輪前輩都喜尊稱前總監林華新 Ricardo「扶輪老頑童」，因為他在任何扶輪集會或活動中，常會說些笑話，開個玩笑，或是做個怪異動作逗笑大家，輕鬆快樂。

他說，扶輪是一個結交朋友，一起行善為目的的組織，高高興興相聚，快快樂樂行善，造福社會。Ricardo 說 Rotary is Fun，扶輪社是一個快樂的組織。Rotary 當初翻譯「樂他利」十分恰當。Ricardo 在扶輪集會或活動中故意扮演老頑童，製造笑料，開心大家，他認為亦是一種擴展扶輪不可或缺的潤滑劑。

有時集會中討論議題發生爭執，各方互不相讓，Ricardo 會插上幾句笑話緩解一下緊張的場面，待大家回到融合，理性時，再行討論，結果終會把異議變成共識，議題獲得圓滿定調，合理解決。我看到很多類似場面，由他扮演開心果，調和大家心態，求得互相諒解，達成協議。Ricardo 在這方面常不太受人注意的貢獻，我心中默默敬佩。他在遇到困難險阻。總是用輕鬆的方式處理解決，在他病危時，還在病房陪兒孫打籃球，坐在床上投籃，連連不中，裝出苦澀笑臉逗笑大家，老頑童真是可敬可愛極了。

1980 年 345 區選舉 1982-83 年度總監，台北東區社提名林華新 Ricardo，台北西區社提名李超然 Chao，二人都具完備資格，豐富扶輪經驗，在一次提名人介紹會中，李超然講扶輪知識，內容豐富精彩，贏得全場掌聲；林華

新則講了一個極有含義的動人故事。他說，一個青年才 12 歲時，父母為他訂製一套西裝，他長大到 18 歲時仍穿著這套西裝，繃得緊緊的，實在難看，他向父母說，我已長大，這套西裝太小，穿不上了，拜託，給我做套新的，讓我穿得像樣一點。Ricardo 邊說邊裝得可憐樣子，也贏得滿堂掌聲。結果，那次選舉李超然勝選，但林華新在 1982 年再度提名時，無人挑戰，他穩穩當選了 1984-85 年度總監。是年 345 區在臺灣有 57 社，港澳有 24 社，社友 3,566 人。Ricardo 說得一口流利英語，國語，台語及廣東話，他奔走台港澳公式訪問扶輪社，口才便給，待人親切，常常講些笑話，贏得各社熱烈歡迎誠懇接待。他公式訪問，沒有長篇大論演講，要求社友儘量發言，告知問題與困難，他即時回答如何解決，或去函 RI 查詢，尋求解答。效能快速，劍及履及，人人稱讚。他自奉甚儉，但對人十分慷慨，參與籌募社會服務經費各種活動從不後人，在香港某一社的義賣晚會上，他除了高價買下多件義賣品，一時衝動竟脫下自己外套加入義賣，全場感動，人人叫出高價搶購，致使當晚義賣特別成功，收入超過原訂目標數倍，Ricardo 此招讓台港澳社友久久難忘，成為美談。

1984 年 RI 年會在 Birmingham 伯明罕舉行，前總監李傳滄 LT 帶了臺灣 10 多位社友寶眷前往參加，林華新以總監當選人身分參加，RI 社長施克淳 Skeltan 邀請他在年會中主



持一個分組討論會，他是第一位臺灣社友應邀出任國際扶輪年會委員會工作，345 區港九澳社友受此鼓勵臉上有光。筆者特去出席聆聽 Ricardo 的講話，會場約 400 多人出席，承他特別介紹我與他同是來自遙遠的臺灣，我鞠躬揮手向大家致意，受到大家熱烈鼓掌歡迎，令我終生難忘。

Ricardo 在出席 1984 年國際講習會中，聽到當年全球有 89 個扶輪社因財務問題失去會員社資格，因而，在他 1984-85 總監年度一開始就發文全地區各扶輪社要特別注意行政管理，力求減少費用，辦理社會服務要訂出預算，量力為之，他說，成功的社會服務計畫不一定要花大量金錢。他一再要求各社做事務實，顯示了他認真嚴肅的一面。

他當選總監後，用心重溫研讀扶輪社的規章包括國際扶輪章程，國際扶輪細則，扶輪社章程與建議細則。收到 RI 寄來地區訓練手冊中指示各種訓練會的注意事項中，最後都特別註上費用都由主辦單位自理，國際扶輪不予支付 at no cost to RI。他似乎不以為然，與 RI 幕僚談話時常用這句話嘲笑 RI 只求自保，有失格調。

Ricardo 最會唱歌，他的嗓音低沉，柔和悅耳，my way 是他最喜歡的一首，我們不論在何處一聽到這首歌曲，都會想起我們最敬愛的老頑童 Ricardo 前總監。